
 

Αθήνα, 07.07.2026 
 ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό 
 

                        Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
Θέμα: «Χρονοδιάγραμμα και κριτήρια διάθεσης των 80 εκατ. ευρώ για μικρής 
κλίμακας δημόσια αρδευτικά έργα και υποδομές νερού στους Δήμους» 
 
Σύμφωνα με πρόσφατες δηλώσεις του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, ποσό ύψους 80 εκατ. ευρώ που απελευθερώνεται από τα προγράμματα 
βιολογικής κτηνοτροφίας και βιολογικής μελισσοκομίας, μετά από ελέγχους στους 
οποίους διαπιστώθηκαν υψηλά ποσοστά μη συμμόρφωσης και οικειοθελών 
αποχωρήσεων, πρόκειται να κατευθυνθεί σε υποδομές νερού και μικρής κλίμακας 
δημόσια αρδευτικά έργα με δικαιούχους τους Δήμους της χώρας. 
 
Παράλληλα, υπενθυμίζεται ότι ήδη από το προηγούμενο έτος ο τότε Υπουργός 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων είχε ανακοινώσει ότι προς το φθινόπωρο του 
2025 θα ακολουθούσε προκήρυξη για μικρά εγγειοβελτιωτικά έργα με δικαιούχους 
τους Δήμους, στο πλαίσιο της ενίσχυσης των αναγκαίων υποδομών για τον 
πρωτογενή τομέα. 
 
Επειδή η διαχείριση των υδάτινων πόρων και η ενίσχυση των αρδευτικών υποδομών 
αποτελούν κρίσιμες προτεραιότητες για την αγροτική παραγωγή, ιδιαίτερα σε 
περιοχές που πλήττονται από τη λειψυδρία και την κλιματική κρίση, 
Επειδή πρόσφατα είχαμε απεντάξεις κρίσιμων αρδευτικών έργων από το πρόγραμμα 
ΥΔΩΡ 2.0, γεγονός που δημιουργεί εύλογους προβληματισμούς για τον συνολικό 
σχεδιασμό και την αποτελεσματικότητα της κυβερνητικής πολιτικής στον τομέα των 
εγγειοβελτιωτικών υποδομών, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιο βαθμό η νέα αυτή χρηματοδότηση συνδέεται με την εξαγγελία του 

προηγούμενου έτους για τα μικρά εγγειοβελτιωτικά έργα και αν πρόκειται για την 
ίδια ή για νέα παρέμβαση; 

2. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα έκδοσης της σχετικής πρόσκλησης ή 
προκήρυξης για τα έργα υποδομών νερού και τα μικρής κλίμακας δημόσια 
αρδευτικά έργα με δικαιούχους τους Δήμους; 

3. Ποιο είναι το συνολικό ύψος των διαθέσιμων πόρων που θα διατεθούν μέσω της 
συγκεκριμένης δράσης; 

4. Ποια θα είναι τα κριτήρια επιλεξιμότητας και αξιολόγησης των προτάσεων των 
Δήμων; 
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5. Έχει υποβληθεί από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων προς την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή αίτημα τροποποίησης του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ ή 
άλλη σχετική διαδικασία προκειμένου να καταστεί δυνατή η ανακατεύθυνση των 
80 εκατ. ευρώ από τις παρεμβάσεις βιολογικής κτηνοτροφίας και βιολογικής 
μελισσοκομίας σε έργα υποδομών νερού και μικρής κλίμακας δημόσια αρδευτικά 
έργα; 

6. Έχει δοθεί η σύμφωνη γνώμη ή η σχετική έγκριση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για 
τη συγκεκριμένη ανακατανομή πόρων; 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 
Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 
Τζανακόπουλος Δημήτριος 

Τζούφη Μερόπη 
Φωτίου Θεανώ 




